

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 reales 31 mcs.
En los demás puntos. 20 id. trimestre.
Número de España. 60 id. id.
Numeros sueltos. 4 cuartos.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor. 8, entresuelo.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA LA CARRERA DE ADUANAS

DIRIGIDA POR

DON VALENTIN MARIANA,

VISTA DE ESTA ADUANA.

Enseñanza completa de todas las asignaturas.
Plaza de Isabel II, 7, principal izquierda.

GRAN BARATO.

SAN NICOLAS, FRENTE A LAS FUENTES.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

Las lanas para vestidos de señora, se han rebajado uno y dos reales en vara.

Las mantas de lana y de algodón tambien se han rebajado 10 y 20 rs;

Los percales y cretonas mas superiores, pueden comprarse al precio que valen los mas inferiores.

Las tocas de estambre de punto a mitad del precio que las vendiamos.

Los tartanes, tanto finos como ordinarios, se han rebajado una tercera parte de su valor.

Los mantones y capuchas de abrigo, a la mitad de su precio.

Los lienzos de hilo en todos anchos y clases, se han rebajado 1, 2 y 4 rs. por vara.

Las mantelías de hilo de doce y seis cnbiertos, en cajas de lujo, 1 y 2 duros menos que se vendian.

Los merinos y muselinas negras, 2 y 3 rs. por vara.

Los falls y glasés negros, a precios de fábrica.

Las telas de hilo para colchon, tanto en hilo como en algodón, a precios desconocidos por su baratura, pues damos por 1 duro unas telas de hilo superiores.

Las piezas de Llangostera, a 26 reales.

El Cottonet moreno, a real de vellon.

La muselina del Sol desde real de vellon.

Y a este tenor todos los demás géneros de esta casa.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

BARATO

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

En este establecimiento es donde realmente se venden los géneros, desde el mas inferior hasta el mas superior, mas barato que en las demás casas.

Aqui se venden:

A 20 cuartos las cretonas novedad, dibujos oscuros, las mismas que en todas partes venden a 3 reales.

A 11 reales mantas de algodón para cama.

A real de vellon el tartan estrecho y a 2 y 1/2 reales el ancho que venden todos a 3 y 1/2.

A 6 reales tela para colchones puro hilo para cama de matrimonio.

A 7 reales alfombras de fieltro.

A 8 reales mantones de abrigo grandes.

A 20 reales cortinajes croixet.

A 20 reales refajos de bayeta estampados.

A 4 cuartos medias para señora, y en fin, hay un abundante surtido en alfombras terciopelo y moqueta, en abacás y fieltros, en tartanes finos, en mantas de lana, en merinos, en mantonería de lana y en tocas, etcétera, etc.; todo mas barato que en todas partes.

Hay una buena partida de colchas, que por tener algun pequeño defecto se venden a la mitad de su precio en fabrica.

CALLE MAYOR. FRENTE AL CASINO.

LA UNION DEMOCRATICA.

Sábado 5 de Febrero de 1881.

¿PUEDE SER ESPAÑA NACION INDUSTRIAL?

Con este titulo publica *El Imparcial* un curioso articulo que trascribimos a continuacion, porque viene a ser en defensa de los intereses agricolas y comerciales del pais, que una revista periódica exageradamente proteccionista parece querer relegar a un puesto inferior al de los productos de dos ó tres industrias, que componen una parte que no es ciertamente el todo de la riqueza industrial de España.

Dice así el colega madrileño:

«Al leer esa pregunta como epigrafe de un articulo que ha visto la luz en un periódico proteccionista, por cierto muy ilustrado, aunque malgasta su inteligencia en la defensa de mala causa, hemos dudado si al ver lo que alrededor de nosotros pasa, estábamos tan ciegos que nos pareciera industria, sin serlo, la incesante variedad de aplicaciones del trabajo que se va multiplicando diariamente, aunque no con la actividad que adquiriria si le fueran propicios los capitales.

No tan solo puede y debe ser la España nacion industrial, sino que lo va siendo, y no porque lo desconozca plantea ese tema *El Eco de la Produccion*, sino por darse el placer de refutar afirmaciones imaginarias atribuidas a los libre-cambistas, cosa no muy de extrañar en quien apoya unos principios de economia politica artificiales; a los cuales, para ser adecuada la defensa, tiene tambien que apelar a las inexactitudes, a las tergiversaciones, y a la imputacion de frases que nadie ha escrito ni pronunciado jamás.

¿Quién ha dicho entre los libre-cambistas que si en España no se produce tan bien y barato como en otros pueblos es por falta de inteligencia y de capital? ¿Quién ha hecho esa confesion, que tan preciosa parece a los enemigos de la libertad mercantil? Podrá haberse sustentado, con referencia a determinadas fabricaciones, que el sistema protector las pierde, que hay mala inteligencia en su direccion, que la seguridad del lucro es causa del abandono y del poco interés en perfeccionar los productos, que hay industrias que no tienen el derecho de ahogar a otras, pero es de todo punto falso, y hasta inconcebible, que se haya negado por los libre-cambistas aptitud a los industriales españoles, por mas que, atendiendo a todos los intereses, haya sido considerada la agricultura, hoy por hoy, como digna de más decidida proteccion que ciertos intereses fabriles.

Nada, por consiguiente, nos dicen de nuevo los proteccionistas al recordarnos no sabemos qué género de ilustracion de los celtas, iberos y cimbrios, que eran buenos alfareros, ni tampoco nos enseñan nada que ignoremos acerca de los fenicios, cartagineses, romanos, visigodos y árabes.

Mejores noticias podemos recordarles nosotros, y con esto verá que defendemos mejor

que él la misma tesis. Bien sabe que el renacimiento de la industria en las edades medias, es debido a España, lo cual olvida decir *El Eco de la Produccion*, y eso que se publica en una poblacion donde adquirieron gran celebridad los fabricantes de fustanes, sargas, sarguillas, anascotes, alepines y otra multitud de productos entonces en boga, sin contar con que abundaban en España populosas ciudades industriales hoy decaídas. ¿Y como no habia de ser industrial, y como no lo ha de ser hoy, la nacion que encierra, si bien se mira, las mas valiosas riquezas minerales de Europa? ¿Qué ha de hacer la España de su corcho sino labrarlo, de sus maderas sino en samblarlas, de sus espartos sino tejerlos, de sus lanas, de sus sedas, de su cera, de su cáñamo sino darles utilidad industrial? ¿Cómo no ha de ser posible la industria en una nacion donde en la familia rural de muchas comarcas, el uno teje la pleita, el otro mueve un toscó telar para el lienzo casero, la hija hila y la madre hace calceta?

Desde la navaja de un ordinario hasta la hoja damascena del mas puro temple; desde la mas gruesa arpillera hasta el tapiz mas suntuoso, el mas rico brocatel de Talavera, la mas preciada blonda de Almagro y de Barcelona y el mas delicado encaje que brota de los mundillos españoles, todo se ha hecho y se hace en este pais que enseñó a trabajar a los demás de Europa.

Pero lo que los libre-cambistas no quieren es que unas industrias mueran a manos de otras, que se atribuya al privilegio la virtud de hacer progresar las artes fabriles, que se sacrifiquen los intereses de la agricultura, que en gran parte es industria tambien, a los de unas manufacturas que prosperarian más si las aguijonease el estímulo de la verdadera competencia.

Lo que los libre-cambistas quieren es que todos los productores, todas las fábricas, todos los trabajadores hallen de parte del estado expeditas las vias del seguro medro, sin que una industria imponga a las demás tributos indirectos, que no otro nombre merecen los derechos protectores.

Los libre-cambistas quieren que se desenvuelva la industria en general en armonia con la agricultura, que es la riqueza de primer orden, y no que solo subsistan dos ó tres variedades fabriles estorbando el desenvolvimiento.

Verdad es que para los proteccionistas toda la industria se cifra en un par de productos, y por eso añaden que en Madrid, que paga una crecida contribucion industrial, no hay industria. Sin duda no consideran como tal, ni los inmensos talleres de diversos productos que hay en la capital de España, ni las numerosas fábricas de jabon, ni la elaboracion de telas metálicas, ni la latonería, ni los cueros charolados, ni esa multitud de pequeñas manufacturas diseminadas que remiten sus productos a gran parte de la nacion, y que juntas suman en riqueza más que unos cuantos grandes establecimientos de especialidades bien conocidas que puedan hallarse en otras poblaciones. Numerosísimas son las familias que viven en Madrid de su trabajo manual, y bien lo demuestran las nutridas imposiciones que llegan a la Caja de Ahorros, y que proceden en gran parte de la industria.

Pues bien, los libre-cambistas están persuadidos de que si no existieran privilegios, la industria española adquiriria considerable vuelo, sin causar inquietudes ni quebrantos a la produccion agricola, que es la única, dígame lo que

se quiera, que hoy alimenta la exportacion al extranjero.

Seamos industriales, porque á ello nos brindan el pais y sus riquezas naturales, pero al par que agricultores, y no sostengamos, como los proteccionistas, que el trabajo de los campos empobrece á las naciones. Esta si que ha sido afirmacion claramente formulada, sin advertir que, segun los datos estadisticos publicados por el mismo periódico á que nos referimos, nuestra riqueza agricola es el cuádruplo de la industrial en productos; que si á valorar los capitales fuéramos, bien pronto se veria que, si grandes fortunas hay entre los industriales, no ménos pudientes y quizá más numerosas son las casas cuyas rentas tienen el cultivo de los campos por fundamento.»

EL BANQUETE DE CARTAGENA.

Hé aqui los despachos que desde Cartagena nos comunica nuestro amigo y compañero, señor Moya, invitado en union de los Sres. Garcia Alonso y Reus Bahamonde, como representantes de la juventud democrática de Madrid, al banquete que ayer se celebró en aquella ciudad:

«Cartagena 2 (8 noche.)

La comision de la juventud democrática de Madrid ha sido recibida en la estacion por los organizadores del banquete de Cartagena. Este se verificará en el elegante teatro de Maiquez. Hermoso espectáculo presenta el coliseo. Los palcos y galerias están ocupados por el público. Asisten al banquete ciento sesenta comensales. No hay presidencia.

Todos los concurrentes son partidarios de la union democrática. Hay gran número de progresistas--democráticos y muchos posibilistas que no siguen las inspiraciones de Castelar. La comision organizadora ha procurado limitar extraordinariamente las invitaciones.—M.

Cartagena 2 (9,50 noche.)

Ha inaugurado los brindis Calderon Prefumo en nombre de la comision, diciendo que por encima de los errores de los hombres está la virtud de la idea, y que el banquete es una demostracion de ello. Defendió elocuentemente la union democrática; demostró que la juventud tiene un programa y brindó por la comision madrileña.

Oliver brindó por la juventud democrática de Madrid y por las libertades.

Fandos dedicó un brindis al espíritu de la Constitucion de 1869.

Latorre, redactor de *El Demócrata*, defendió la necesidad de propagar constantemente las ideas democráticas. Recomendó las ventajas de la union y brindó por los desterrados y los diputados demócratas.

Valero, brindando por la juventud madrileña y por la comision, dijo que los jóvenes se congregaban para reunir, no para fraccionar.

Mañera brindó por la actividad política, que lleva á los pueblos á realizar las mas grandes conquistas.

Garcia Alonso explicó el sentido de los banquetes como una protesta contra toda política reaccionaria y encareció la activa propaganda que ejercen estos banquetes fraternales.

Soler brindó por la comision organizadora y por las libertades que reclama el espíritu moderno.

Estrana dedicó un recuerdo al duque de la Torre.

Izquierdo brindó por la democracia y sus campeones.

Guillen por los hombres de la democracia.

Reus comparó elocuentemente el sentido de la Constitucion de 1869 y el que informa la de 1876. Combatió las inmoralidades políticas, y dijo que todos los demócratas tenían el deber de predicar la union. Propuso, en fin, la creacion de un casino democrático en Cartagena, sin carácter exclusivo de partido ni fraccion determinada, donde quepan todos los amigos de la democracia.

(*El Liberal.*)

El Eco de la Provincia, viene ayer como de costumbre, convertido en turiferario del excelentísimo Ayuntamiento, y se cura en salud al decir que las oposiciones clamarán contra las indebidas exclusiones, olvidos y muertos resucitados, que se observan en las listas de electores expuestas al público en el átrio de las Casas Consistoriales. Llega la osadía del *Eco*, hasta el extremo de decir que se aplaude la imparcialidad con que han sido confeccionadas las listas. Esto es simplemente bufo, y no merece que perdamos un tiempo precioso en refutarlo.

Ahora bien: sepa *El Eco* por sí lo ignora y

para terminar por hoy, que, ningun hombre, ningun cuerpo, ningun orden del Estado tiene derecho de apreciarse por sí mismo, ni puede ser apreciado sino en razon de las ventajas reales y verdaderas que proporcione á su pueblo.

Y no decimos por hoy nada mas aunque mucho pudiéramos añadir á estas consideraciones.

No ha querido dejar pasar nuestro estimado colega *El Eco de la Provincia* una especie vertida por *El Graduador*, respecto á trabajos de zapa para las próximas elecciones municipales, y ayer pide aclaracion de conceptos que hagan la luz, á cuya claridad se distingue perfectamente los actos de los hombres públicos.

Nos parece perfectamente bien y *El Graduador* debe contestar; una cosa nos llama la atencion y es que *El Eco* elogie la pureza de principios y decoro político de los constitucionales como los Sres. Terol y Bellido, adversarios de la situacion.

Bueno es que *El Eco* haga justicia algunas veces.

Las noticias de Orihuela, apesar de haber bajado el nivel de las aguas del Segura, siguen siendo desconsoladoras, pues á consecuencia del desbordamiento del rio, en algunos puntos de la jurisdiccion de Murcia, se ha inundado una gran parte de la vega de Orihuela, perdiéndose muchas tierras que se hallaban sembradas y preparadas para cañamos, patatas y otros frutos, inutilizándose y rompiéndose muchos acueductos.

Compadecemos sinceramente á nuestros comprovincianos y deseamos que termine pronto y satisfactoriamente la angustiosa situacion en que se encuentran, pues aparte de los desastres de la riada se ven agobiados aquellos habitantes por el vencimiento del trimestre de la contribucion y por las operaciones de la quinta que en tan gran manera llevan la afliccion al seno de las familias.

Sabemos que el Sr. Gobernador de esta provincia, con un celo que le honra y secundado eficazmente por las autoridades locales está adoptando cuantas precauciones le sugiere su buen deseo pero la importancia de la calamidad exige mayores recursos y de desear es que el Gobierno atienda con solicitud á esa importante parte de nuestra provincia para amiaorar los efectos de las catástrofes que deploramos.

Segun noticias recibidas por *El Defensor de Granada*, un sugeto de Caniles, que se escapó de entre las manos de las autoridades há pocos dias, se ha dirigido á las inmediaciones de Guadix, con el propósito de unirse á los ya célebres bandoleros. El mencionado individuo se presentó no há mucho al cura del pueblo con la solicitud de instruir un expediente matrimonial: el cura le atendió con benevolencia. Hablaban del asunto, cuando el feligrés interrumpió al cura preguntándole:

—Padre cura, el que necesita 200 reales ¿debe pedirlos ó robarlos?

Como es natural, el buen sacerdote le contestó:

—Pedirlos, hijo mio.

—Pues bien,—replicó el otro, apuntándole al pecho con una pistola;—deme usted doscientos reales.

Segun parece, el cura tuvo presencia de espíritu y la energia suficiente para sujetar la mano del agresor; despues dió voces, acudieron los vecinos y con ellos el alcalde, que se llevaron al feligrés á la cárcel; pero al llegar á la puerta del establecimiento, el referido agresor giró sobre sus talones, dió un salto y se escurrió como una anguila, asegurándose por muchos que se ha marchado con los bandoleros de Guadix.

Hace unos dias escribió *Los Debates*, periódico constitucional de Sevilla, el siguiente suelto:

«Titulo de un artículo de *La Patria*: «Vengan los actos.»

«Cuando se acabe de hablar.»

Si con esto queria señalar nuestro colega sevillano la terminacion de los debates sobre el mensaje, ya llegó el plazo.

Si ha querido dar á entender que empezarán los actos cuando todos los fusionistas se callen, entonces el plazo no llegará nunca.

El Diario de Murcia, á propósito de las gestiones que se practican cerca de la Junta nacional de Socorros, dice:

«Sí, señor, á todos los pobres se les debe socorrer; pero no con lo que es de otros pobres.

Los inundados de ahora no son los que lo fueron, aquellos para quienes expresamente lo habian destinado los donantes. Nadie puede disponer, así como se quiera, de los fondos que se destinaron para los inundados de Murcia, porque estos y solo estos, tienen derecho á ellos. Los caminos, los puentes, las iglesias, los puertos, no son inundados, y para ellos no debe darse un céntimo. Es preciso insistir en esto, propagar esta idea elemental de justicia; porque estamos viendo que, hoy por una cosa y mañana por otra, todo el mundo se cree con derecho á la ofrenda de la caridad.»

El mismo apreciable colega, que confirma sus opiniones con las nuestras sobre rifas—estafas, se expresa de este modo:

«Se va extendiendo admirablemente el comercio de la loteria. Dentro de poco habrá billetes de las rifas en todas partes. En las barberias y peluquerias, en los cafés, en los estancos, en los billares, en las tiendas de comestibles, por las calles, ciegos y pilletes, por todas partes se ofrece al Niño Jesús, al Pardo, *El servicio doméstico*, *La Asuncion*, la de *Sevilla*, *Los huberfanos*, ¿qué sé yo? la mar de rifas, en cuyo juego se va viciando todo el mundo, con el triste resultado de no conseguir nada, irse empobreciendo, y perdiendo la costumbre del ahorro y de la economia. Un premiecito que viene de uvas á peras, ¿cuánto nos cuesta! Se paga más por loterias y rifas, que por consumos y por contribucion industrial. Hay personas que no tienen pantalones y están suscritos á una decena. ¡Qué engañifa! Nos da pena ver el sin número de trabajadores que el día que se expone al público la lista oficial, se hacinan bajo de ella en billetes rotos lo que pudieran haber ahorrado en la semana.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE

LA UNION DEMOCRATICA.

Paris 30 de Enero de 1880.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Flor de Nieve—La nieve vuelve á caer cubriendo todo el piso de Paris. Las aceras están escurridizas. Recuerdo una leyenda que cuentan por las noches en Sérvia los hombres graves á los muchachos. «Escuchad, les dicen, vosotros que correis detras de la flor de la felicidad, escuchad la historia de la Flor de Nieve.»

Habia en otros tiempos en Sérvia una joven que no tenia padre ni madre, porque las hadas la habian formado de un poco de nieve recogida en la cima mas alta de las montañas.

La brisa la habia dado el soplo de la vida, el rocío la habia nutrido, la foresta la habia abrigado, así es que era mas blanca, mas rosada que la aurora y mas bella que ninguna joven que haya aparecido jamás sobre la tierra.

Un dia anunció al mundo entero que en un sitio designado tendria lugar una carrera en la que la obtendria por esposa el primero que la pasara con un caballo lanzado al galope.

Acudieron miles de pretendientes, montados todos en magnificos corceles, de estampa ligera que el mismo viento estaba celoso.

El hijo del czar respondió tambien al reto de la joven y se presentó en los concurrentes.

Cuando todos sus pretendientes montados en sus caballos, estuvieron colocados en linea, Flor de las Nieves les dijo:

«He colocado en el puesto de llegada una manzana de oro; el que la alcance y la coja antes que yo, me obtendrá por esposa. Pero, si soy la primera en llegar al término y en cojer la manzana, todos los que hayan corrido detras de mi caerán heridos de muerte.»

Y todos los caballeros respondieron:

«Aceptamos. Dadnos la señal de partir.»

Flor de Nieve dió tres palmadas.

Todos se lanzaron.

No estaba aun recorrida la mitad de la distancia y ya la ágil muchacha se habia adelantado á los concurrentes, aunque iba á pié. Los caballeros entonces, excitando á sus caballos y clavándoles las espuelas en el vientre, lanzaron gritos frenéticos.

Pero la joven ganaba siempre terreno y los caballos luchaban con la alegria y la desesperacion... Muy pronto obligada por ellos, Flor de Nieve dejó caer una lágrima que se trasformó en un rápido corriente en el que fueron arrebatados los caballeros.

No obstante, uno de ellos, el hijo del czar, habia conseguido salvar el obstáculo y volvió á comenzar con mas ardor su carrera. Viendo que la joven estaba todavía lejos de él, invocó tres veces el nombre del Señor, suplicándole que la detuviera.

Y, en efecto, se detuvo bajo la influencia de este nombre. Entonces él la cogió, la colocó á la grupa de su caballo, y franqueando montañas y valles, atravesando rios y desiertos, la llevó á su casa.

Pero cuando hubo llegado al término de su carrera y se volvió para cogerla entre sus brazos, ella se desvaneció como la nieve en las manos de un niño, diciendo al hijo del czar:

«Yo soy la felicidad suprema! Ningun mortal me poseerá jamás.»

¿Qué decía de la leyenda, querido lector. No la encontras verdadera? Nuestros deseos, nuestras esperanzas aquí abajo, se realizan jamás por completo, y las raras flores que nuestra mirada encuentra en el camino de la vida, como la Flor de Nieve del país de la Servia se desvanecen al contacto de la mano que quiere cojerlas.

Los accidentes de la mar.—La estadística de los naufragios durante el año 1880 es interesante por más de un título. Los datos del «Lloyd» austriaco, muy superiores á los de la oficina Veritas, están acompañados de apreciaciones y nos permiten entrever las causas de los accidentes de mar y quizá los medios de disminuir su número.

El año 1880 ha sido malo comparativamente al precedente. Hé aquí el total de los barcos que se han perdido: En 1879, 65 barcos de vela y 6 de vapor. Total 71. En 1880, barcos de vela 83; de vapor 18. Total 101.

La diferencia es, pues, de 40 barcos más en 1880.

El número de los accidentes de mar cuyas circunstancias se conocen, es también más considerable en este último año, 2535 contra 2169. Este total es muy elevado y pasa de 157 el término medio de los 6 últimos años.

Los meses más desastrosos del año anterior han sido Marzo, Setiembre y Diciembre, en que las pérdidas de cuerpos y de bienes han alcanzado la cifra de 14, 12 y 15.

De estas cifras resulta un hecho culminante, y es el predominio de los accidentes ocurridos á los barcos de vela. De los 101 desaparecidos, había 18 steamers; de los 2535 accidentes, 401 corresponden á barcos de vapor. Habría alguna temeridad en deducir que los vapores corren necesariamente menos riesgos. En efecto, es preciso tener en cuenta que los barcos de vela están en mayor número, que emplean en empresas más atrevidas, que sus viajes son más largos y están por lo tanto más tiempo expuestos á los peligros del mar.

Esto sentado es evidente que el vapor ha de temer menos el ser arrojado á la costa, siempre que sus máquinas funcionen bien. También es verdad que una vez averiadas éstas, el steamer tiene más que temer que un velero bien armado.

Pero lo que explica de una manera más decisiva la diferencia de muerte entre los dos géneros de barco, es la diferencia de sus cargamentos. Está probado que 1881 estaban cargados de carbon 34 de los navios que perecieron, y 26 de grano, ó sea 60 en un total de 101. En 1879 estas cifras eran respectivamente de 18 y de 21, ó sea 36 de 71. En comparación de estos totales, son casi insignificantes los que se refieren á las otras categorías de cargamento. Y es que en efecto tienen graves inconvenientes esas dos clases de géneros: el carbon está expuesto á arder espontáneamente: el grano tiene poca estabilidad y se mueve á cada oscilación del barco.

Además, es preciso convenir en que los barcos empleados para estas dos clases de cargamentos son especialmente impropios para el mar. Este es un hecho tan conocido que el Parlamento inglés en su última legislatura ha votado una ley sobre los cargamentos de granos.

SECCION DE NOTICIAS.

Un panadero de Königsberg (Prusia oriental) apostó á que permanecía cuarenta días sin co-

mer si le permitian tomar una botella de cerveza los cuatro ó cinco primeros días de su ayuno. Después de veinticuatro días de abstinencia, la policía ha tomado cartas en el asunto, conduciendo á un manicomio al Tanner alemán.

—Los avisos que se construyen en Inglaterra recibirán los nombres de *Gravina* y *Velasco*, y el de *Alsado* el cañonero que se construye en Cartagena.

—Dice un periódico de Lorca, que las casas allí edificadas con donativos de D. José María Muñoz se han arruinado por no tener la suficiente defensa.

—El tratado de comercio y navegación que asegura á España el tratado de nación más favorecida para el paso por el canal de Panamá, quedó ayer firmado en París por el plenipotenciario de Colombia y el marqués de Molins.

—Dice *El Diario de Almería* que se ha fugado el arrendatario de impuestos locales de Ocaña, pueblo de aquella provincia, llevándose los fondos que administraba pertenecientes al Estado, al municipio y á la provincia.

GACETILLAS.

Llegada.—Ha llegado sin novedad á Montevideo la cuadrilla de Felipe García y Joseito. Al desenjaular los toros procedentes de España, se escaparon dos, ocasionando la muerte de un caballo y una gallina. Gracias á los esfuerzos de Felipe y sus compañeros, los prófugos pudieron ser conducidos al potrero en que permanecerán hasta ser lidiados.

Traslado.—La fábrica de limonadas gaseosas establecida en la calle de San Francisco número 32, se ha trasladado á la Plaza de Isabel II número 7.

Recomendamos al público esta casa, donde se sirven limonadas y cervezas á precios económicos.

Buen pensamiento.—El conocido comerciante de esta plaza D. Francisco García Reyner, ha tenido el buen gusto de abrir un elegante establecimiento en la Plaza de la Constitución la más céntrica de la capital.

En el mismo se hallan á la venta riquísimos y bien elaborados chocolates, cuya clase garantiza y de todos precios desde 5 reales en adelante. También hay cafés molidos sin mistificación alguna, pudiendo decir el consumidor que lleva el rico Moka.

La tienda se abrió al público ayer, y estamos seguros que ha de dar muchas utilidades á su inteligente dueño, pues el consumidor quiere géneros buenos y á precios arreglados.

Como siempre que se abre un establecimiento de la índole del que nos ocupa, nos felicitamos porque deseáramos el aumento de las pequeñas industrias.

Flores de París.—En la sombrerería de Lino Anton, calle Mayor 11, se ha recibido un surtido de flores francesas de un gusto y calidad inmejorables.

Lino Anton, Mayor 11.

Pastelería.—En el local donde estaba establecida la de Miguel, calle de los Angeles, se ha abierto al público, según ya digimos, la que pertenece hoy á D. Juan Vives. El local ha sufrido una completa transformación, pues han sido enlucidas sus paredes, pintados los techos, revocada la fachada y decoradas y amuebladas elegantemente, tanto las piezas destinadas para comedor, como las demás habitaciones de la casa.

Las comidas que se sirven en este establecimiento son suculentas, abundantes, y los pre-

cios relativamente baratos, pues se sirven cubiertos desde 6 rs. en adelante.

Recomendamos al público esta pastelería.

Azulejos.—En el establecimiento que el señor Llobregat tiene establecido en la calle de Calatrava, 14, encontrará el público un variado surtido de estos azulejos á precios económicos.

También hay pavimento blanco y negro, mosaicos y adornos para fachadas y jardines, para cuya colocación se proporcionan oficiales inteligentes.

SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomiz y Orts, Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que en la portería de la oficina de esta Dirección, se halla fijada una relación que comprende los nombres de los propietarios, á quienes corresponden las 6 horas, 18 minutos y 30 segundos, que han quedado por espender durante los días marcados por Reglamento pertenecientes á la tanda 2.^a del corriente año común; lo cual se publica para conocimiento de los interesados.—Alicante 31 de Enero 1881.—Manuel Gomiz.

D. Manuel Gomiz y Orts, Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde la publicación del presente edicto, queda abierta en la oficina de esta Dirección la recaudación del 19.^o dividendo del impuesto, para atender á la perforación del pozo artesiano, correspondiente al mes de la fecha, en virtud de acuerdo de la junta general extraordinaria de regantes de 27 de Julio 1879.—Alicante 1.^o de Febrero de 1881.—Manuel Gomiz.

El estado del Pantano en el día de hoy á las 6 de la tarde, es el siguiente:

Existencia de agua 34 palmos.—Pared descubierta 83 id.—De cieno 79 id.—Entra media hila.—Sale media hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 3 de Febrero de 1881.—El Director, Manuel Gomiz.

AVISO.

Se alquilan 2.000 pipas vacías al precio de 10 céntimos de peseta por pipa y por día. Dirigirse á D. Juan Ramos.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

DIRECCION GENERAL,

Madrid.—Calle de Olozaga, núm. 5.

(Paseo de Recoletos.)

En virtud de acuerdos de las Juntas generales de accionistas de *El Fénix Español* y *La Union*, estas dos Compañías funcionan reunidas desde el 1.^o del presente mes de Julio, bajo la denominación arriba expresada.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para hoy, á las ocho, la zarzuela en tres actos, *Zampa*.
Entrada general, 3 rs.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

LA ESPAÑOLA.

Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.
Representante en Alicante, Herederos de José Carratalá y Blancs, Gravina, 14 y 16.

GAMAS INGLÉAS

maqueadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónigo ó cámaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez.—Mayor 13, 15 y 17.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (series).—Grifos metal, todos números.
Estano superior, Bandera y Cordero.
Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 y 17, Alicante.

ENRIQUE J. MIRÓ.

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21, Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.
Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.
Pianos de venta y alquiler.
Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.
Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.
Lámparas y quinqués de todas clases desde reales uno en adelante.
Regente surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.
Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Mele Farina.
Variado surtido de juguetes.
Máquinas para coser á mano y á pié.
Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.
Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

ACADEMIE DE FRANCAIS

DIRIGIDA POR LOS

MESSIEURS GABRIEL PALLAS, PERE ET FILS.

Esta academia se recomienda á todas las personas que deseen aprender el idioma francés con una buena pronunciaci6n y en poco tiempo.
Además habrán clases de contabilidad en partida doble, correspondencia comercial, caligrafía, estilo, teoría y práctica, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental.
Lecciones á domicilio para ambos sexos de cualquier edad. Honorarios convencionales.
Los alumnos que aprenden el francés, con el mismo honorario, podrán si gustan, aprender la contabilidad en partida doble y caligrafía.
7, calle Calatrava, 7.

AVISO.

Desde el 15 del mes de Febrero se abrirá en la Academia de D. Gabriel Pallas, un curso particular de lengua francesa para señoras y señoritas, todos los días, excepto los jueves.
Las madres podrán, si gustan, asistir con sus hijas á dicha clase, que tendrán lugar de 6 á 7 de la tarde.
Después de la apertura no se admitirán mas lecciones para dicho curso.
Precio al mes, 32 reales.—Calatrava, 7.

GASPAR, EDITORES.—Príncipe, 4. Madrid.

OBRA NUEVA.

EL JEFE DEL BRAZALETE DE ORO

(Segunda parte.)

por EL CAPITAN MAINE-REID.

UNA peseta en toda España.

1-4

LÍNEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

en Jávea Sres. J. A. Bolufer é hijo.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

CHOCOLATES



RIBERA GUARNER H^{CS}

PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los exquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboracion y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia segun la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como tambien medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

AGUA DE LOECHES.

LA MARGARITA.

Premiada con medalla en la Exposicion de Paris de 1878.

Está muy acreditada, hace ya veintiseis años, en España y en el extranjero. Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis, úlceras, infartos de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, bazo y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruacion. Cada botella cuesta en Madrid 4 rs., y en provincias á proporcion. Es el purgante más barato, suave y eficaz. Los baños de esas aguas son magníficos y producen curas sorprendentes. Están abiertos del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Informes, Jardines, 15, bajo. La venta en todas las farmacias. En Madrid se abonan 4 cuartos por botella.

1-4

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 12, 15 y 17.

Cubiertos metal blanco.—Cuchillos.—Cucharones.—Cucharietas para café.—Bañeras.—Platillos.—Cafeteras.—Teteras.—Plumeros.—Bugias.—Hules.—Gutaperchas.—Peines.—Batidores.—Planchas—vapor y otras.—Llaves inglesas.—Cintas metálicas.—Cepillos todas clases.—Jabones riquisimos de Ghipre.

Rosa Turca.—Tridacio.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ambrosia.—Miranda.—Windsor.—Glicerine y Kananga.—Vinagrillos.—Cacao.—Kananga.—Champaca.—Ilang-ilang y Bulli.—Aguas.—Colonias.—Florida legitima.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ateniense.—Aceites.—Pomadas.—Cosméticos y extractos superiores.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 12, 15 y 17, Alicante.

A LOS

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Compases.
Terrajas.
Trincadores.
Fieheros.
Saca-bocados.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquies.
Formones.
Gubias.
Roblonas.
Escuadras.
Destornilladores.
Cuchillas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor números 12, 15 y 17, Alicante.